

赛前好紧张 妈妈来打气

——世锦赛男子百米大战温馨一幕

浑身仿佛刚从水里捞出来一般，身披国旗，新科世锦赛男飞人盖伊不顾上一堆凑到眼前的话筒，一个劲着急朝里冲。混合区通道尾端，盖伊旋风般的身影突然定格。伸开双臂，他将一名女子紧紧拥入怀中。“我爱你，妈妈！”眼泪从彼此双眼汹涌而出。

圣经里的书签

接过盖伊手上的钉鞋，母亲亲昵地将脸贴在儿子脸颊上，又是一阵喜极而泣。只有妈妈知道，为了这个冠军，盖伊付出以及等待了多久。“他从未如今天这样紧张过。第一次获200米冠军时也没有。”比赛日一早，妈妈就接到盖伊的电话：“妈妈，我太紧张了，怎么办？”魁梧健壮的大个子，在母亲面前却依然是需要保护的小孩子。

将圣经里的书签作为幸运符带给他，妈妈用自己的方式给他打气加油。

“我一直知道鲍威尔是个非常值得尊敬的对手，是不可战胜的。刚才起跑时当他在我身边蹲下，我感到一阵紧张。天啊，这就是鲍威尔，世界上跑得最快的那个人，我太紧张了，甚至呼吸都变得急促起来。”赛后，盖伊一连用了好几个“紧张”来述说自己的心情，“幸好我的家庭赐予了我力量，我感谢我全家对我的支持。”

事实上，在混合区看电视转播，母亲比盖伊更紧张。“我的胃紧张地



■ 盖伊后半程超越鲍威尔第一个冲过终点

发生痉挛，有些抽搐……我一直用右手握着自己的左手，因为我无法抑制住它的颤抖。哦，上帝知道我有多紧张！”41岁的黛西看上去非常年轻。整整平静了近十分钟，她才能顺利地接受记者采访。她告诉记者，下午3时，自己就带着盖伊11岁的妹妹海莉和9岁的弟弟萨夫来到赛场，她要全家人在离大儿子最近的地方给他加油。

阿甘似的孩子

当地时间22时20分，飞人大战准时上演。紧握双手，高举过头，再缓缓蹲下，口中念念有词，盖伊如往常那样蓄势待发。发令枪响，8名选手飞驰而去，跑在最前面的就是世界纪录保持者鲍威尔。10米、20米、30米……直到60米处，盖伊方与对手齐头并进。“那一刻我的自信又回来了，我知道自己一定能追上鲍威尔了”，盖伊说，果然，在离终点

只有15米时，他一举完成超越！

“我爱跑步，那种逆风冲刺的感觉好像自己快飞起来一样。”事实上，盖伊的跑步天才直到高中时才被挖掘出来。

爱吃麦当劳，出生在肯塔基州的来克星顿小镇。小盖伊和别的孩子没什么不同。唯一有趣的是，他很喜欢跑步。母亲介绍，小盖伊从小就喜欢在院子里到处乱跑，可以一个人绕着墙跑圈打转半天，都不厌倦。“跑步给他快乐，每次跑起来，他都会变得非常开心。而那速度，也着实惊人！”抱着尝试的心态，母亲把他送去了专业运动学校。这个如同阿甘般的孩子，开始了他梦幻般的运动生涯。

母亲的祈祷

“得到金牌的感觉太棒了，我很为此骄傲。”把鞋子和花都献给母亲，盖伊说，支持他奋起直追的最大精神支柱就是他的母亲。

羡慕

上，而不是训练！”

“我和刘翔的差距不仅仅是运动成绩上的零点几秒，我们是两个世界的人。”没有属于自己的大房子，家中用的还是父母当年的1952年出品的雪佛兰轿车。不好意思地挠挠头，小古巴嗫嚅道：“是的，我很穷。”

在古巴，尽管罗伯斯已被亲昵

“我一直有一个信念，虽然盖伊听不到我的祈祷，但他一定能感觉到，感受到来自我们全家的信任。”

不断用手在胸口划着十字，黛西的声音依然激动地颤抖。“这已是我们的习惯，只要他的比赛，我一定会带着全家去现场为他加油，给他力量。我要成为第一个祝贺他的人。”

中国，是他们一家都很陌生的地方。但明年的中国行早已定下行程。

“2008年的北京，我一定会去那里！”黛西毫不犹豫。充满向往，盖伊也在接受采访时，告诉记者，自己到时一定会去北京。“这里和北京的环境气候都差不多，明年这个时候将有场最重要的比赛等着我。”发出挑战，盖伊的一番话更像是说给鲍威尔听的：“看着吧，到了明年奥运会，100米和200米两块金牌我都要！……甚至破纪录，都在我的计划之内！”

特派记者 厉苒苒
(本报大阪今日电)

地称为“我们的宝贝”，闻名遐迩。但比赛之外，他的私人生活却未受盛名所累。“我可以很自在地去买东西、会朋友、与家人一起吃饭，去酒吧HIGH一下。大家喜欢我，但却不会打搅我。”当听说刘翔在上海每次外出都会引发轰动，甚至上街买件简单东西都是奢望时，小古巴惊讶得瞪大双眼。“没有自己的空间，没有自己的休闲，连女朋友也没有。哦……刘的生活真不幸。”前一刻还对刘翔艳羡不已的罗伯斯转眼就改了口。厉苒苒

本报大阪今日电
(特派记者 厉苒苒)大阪田径世锦赛昨天决出四枚金牌

百米大战盖伊赢 全能女皇三连冠

新西兰选手维利以20.54米的成绩夺得女子铅球冠军，维利还创造了今年世界最好成绩。中国三名选手表现不错，均进入到了前八名，李玲获得了第四名，李梅菊和巩立姣分别排到了第六位和第七位。

在当天晚上举行的女子撑杆跳

预赛中，女子撑杆跳女皇伊辛巴耶娃第一跳就轻松越过4.55米的及格线，顺利挺进了决赛。遗憾的是，中国两名女将发挥不佳，被称为“亚洲撑杆跳女王”的高淑英以0.05米之差无缘半决赛，另一小将张英宁也止步4.35米。目前美国代表团已经获得了2枚金牌，位居金牌榜首位。



■ 全能女皇克鲁夫特夺冠无悬念

F1土耳其站法拉利发威 马萨莱库宁包揽冠亚军



本版图片 TP

本报讯(实习生 冯歆 记者 厉苒苒)若不是因为汉密尔顿的爆胎，这很可能是本赛季最平静的一站比赛。F1土耳其大奖赛昨晚在伊斯坦布尔赛道结束。58圈的争

夺后，杆位发车的法拉利车手马萨与队友莱库宁包揽前二，迈凯伦车手阿隆索获得季军。

从本赛季开赛以来，排位赛的

式发车，法拉利和迈凯伦双雄在发车方面几乎打了个平手。起步后，排位第二的迈凯伦车队车手汉密尔顿被莱库宁轻松超越，阿隆索更是在弯道争先时被超越，掉到了第六。之后马萨、莱库宁与汉密尔顿一直保持间隔3秒左右的距离，而卫冕冠军阿隆索受到宝马车手海德菲尔德压制，与马萨的距离逐渐拉开到20秒。赛程前半段波澜不惊，车手位置没有发生变化。直到第42圈，汉密尔顿的赛车突然爆胎，直接影响到他最终成绩。不过，凭借前半段比赛建立的优势，汉密尔顿在换胎后依然排到第五，这一位置也保持到了最后。而汉密尔顿的这次事故也使得原本排在第四的阿隆索上升一位，最终登上领奖台。整场比赛仅红牛车队韦伯一人退赛，完赛率为本赛季最高。

本站过后，在车手积分方面，尽管迈凯伦车队车手汉密尔顿依然以84分霸占车手榜首位，但队友阿隆索与他的差距已接近到5分，马萨以69分追回第三位置。车队方面，法拉利车队与迈凯伦车队的积分差距缩小到11分。银红之争进入白热化。

杨维张洁雯女双再携手 李永波透露国家队双打再调整内容

本报讯(记者 俞剑 王志灵)中国羽毛球队总教练李永波昨天在上海说：“年初新组建的女双组合杨维/赵婷婷已经分手，杨维将与张洁雯再次携手。”这意味着一度传出将要退役的奥运会冠军张洁雯将留在国家队。

年初全英锦标赛赛后，中国羽毛球队对女双阵容进行了大的调整，雅典奥运会冠军杨维/张洁雯被拆开，杨维与新秀赵婷婷配，张洁雯因没有合适的搭档而有了离队退役的想法。但世界羽联的一次失误让张洁雯抓住了机会。当时国家队世锦赛报名时报上了杨维/赵婷婷，但世界羽联发布抽签结果时将赵婷婷改成

了张洁雯，中国队只得将错就错，让张洁雯参加世锦赛。没想到半年没有配合的杨维/张洁雯发挥出色，夺得了女双冠军。这让国家队的教练班子对女双的优化组合有了新的想法。

谈到老将高崚有没有可能放弃女双专攻混双，李永波说：“高崚/郑波世锦赛没有夺得混双冠军，主要原因是高崚赛前受伤。高崚不存在体力问题，兼打女双不是混双丢失冠军的主要原因。高崚/黄穗是我们四对女双中对国外选手成绩最好的一对，我们没有必要放弃高崚/黄穗这对经验最丰富的老将。再说，高崚也没有放弃女双专攻混双的想法。”

“活力成双”羽毛球赛挥拍

本报讯(记者 俞剑 王志灵)昨天，中华牙膏“活力成双”羽毛球公开赛正式开打，冠军组合许俊峰/杨年红脱颖而出，并从中国国家羽毛球队总教练李永波手中接过奖杯和

奖金。世锦赛男女单打冠军林丹、朱琳现身活动现场，让现场球迷兴奋不已。上海籍的运动员朱琳亲自与城市冠军配对在现场过招。